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1.  In the following question, some part of 
the sentence may have errors. Find out 
which part of the sentence has an error 
and select the appropriate option. If a 
sentence is free from error, select 'No 
Error'. 

 Playing sports and doing any form (1)/ 
of physical activity can trigger (2)/ the 

production of endorphins. (3)/ No error 
(4) 

 A. 1 B. 2 

 C. 3 D. 4 

Ans. B 

2.  In the following question, some part of 

the sentence may have errors. Find out 
which part of the sentence has an error 
and select the appropriate option. If a 

sentence is free from error, select 'No 
Error'. 

 During the later 19th and early 20th 
centuries, (1)/ forest preservation 
programmes were established (2)/ in 
British India, the United States, and 
Europe. (3)/ No error (4) 

 A. 1 B. 2 

 C. 3 D. 4 

Ans. A 

3.  In the following question, the sentence 

given with blank to be filled in with an 
appropriate word. Select the correct 
alternative out of the four and indicate 
it by selecting the appropriate option. 

 She was miserable _______ she didn’t 
tell him. 

 A. in B. but 

 C. while D. with 

Ans. B 

4.  In the following question, the sentence 
given with blank to be filled in with an 

appropriate word. Select the correct 
alternative out of the four and indicate 
it by selecting the appropriate option. 

 Despite his pleas, she looked _______ 
his insincere apologies. 

 A. on B. to 

 C. around D. through 

Ans. D 

5.  In the following question, out of the 
given four alternatives, select the one 
which best expresses the meaning of 

the given word. 

 Cogent 

 A. Invalid 

 B. Effective 

 C. Inconclusive 

 D. Unlikely 

Ans. B 

6.  In the following question, out of the 
given four alternatives, select the one 
which best expresses the meaning of 

the given word. 

 Precedence 

 A. Uprise 

 B. Insignificance 

 C. Present 

 D. Priority 

Ans. D 

7.  In the following question, out of the 
given four alternatives, select the one 

which is opposite in meaning of the 
given word. 

 Exorbitant 

 A. Expensive B. High 

 C. Cruel D. Modest 

Ans. D 

8.  In the following question, out of the 
given four alternatives, select the one 
which is opposite in meaning of the 
given word. 

 Gratify 

 A. Satisfy B. Enchant 

 C. Disappoint D. Pamper 

Ans. C 

9.  Rearrange the parts of the sentence in 

correct order. 

 When the 

 P : demonstrate that these are wholly 
inhuman 

 Q : state identifies some practices 

 R : as incompatible with the ‘civilised’ 
norms, it must 

 A. PQR B. QRP 

 C. RPQ D. QPR 

Ans. B 

10.  A sentence has been given in 

Active/Passive Voice. Out of the four 
given alternatives, select the one which 
best expresses the same sentence in 
Passive/Active Voice. 

 Kiara must deliver the needles. 

 A. The needles must be delivered with 
Kiara. 

 B. The needles must be delivered by 
Kiara. 

 C. The needles should deliver by Kiara. 

 D. The needles are delivered by Kiara. 

Ans. B 
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11.  A sentence has been given in 
Direct/Indirect Speech. Out of the four 
given alternatives, select the one which 
best expresses the same sentence in 
Indirect/Direct Speech. 

 The principal said, “I want to meet her 
parents.” 

 A. The principal wanted to meet her 
parents. 

 B. The principal said that he wants to 
meet her parents. 

 C. The principal said that he wanted to 
meet her parents. 

 D. The principal asked if he could meet 

her parents. 

Ans. B 

12.  In the following question, a word has 
been written in four different ways out 
of which only one is correctly spelt. 
Select the correctly spelt word. 

 A. Encouragement 

 B. Ancouragement 

 C. Encouragemant 

 D. Encourragemaent 

Ans. A 

13.  In the following passage, some of the 
words have been left out. Read the 
passage carefully and select the correct 

answer for the given blank out of the 
four alternatives. 

 The masses of people accept the most 
absurd ideas _______ truth, providing 
they are gravely asserted by some one 
claiming authority. The most illogical 
ideas are accepted _______ dispute or 
examination, providing they are stated 
solemnly and _______ . Particularly in 

the respective fields of religion and 
politics do we find this blind _______ of 
illogical ideas by the multitude. Mere 
assertion _______ the leaders seems 
sufficient for the multitude of followers 

to acquiesce. 

 absurd ideas _______ truth, providing 

 A. as B. like 

 C. such D. just 

Ans. A 

14.  In the following passage, some of the 

words have been left out. Read the 
passage carefully and select the correct 
answer for the given blank out of the 
four alternatives. 

 The masses of people accept the most 
absurd ideas _______ truth, providing 
they are gravely asserted by some one 

claiming authority. The most illogical 
ideas are accepted _______ dispute or 
examination, providing they are stated 
solemnly and _______ Particularly in 
the respective fields of religion and 
politics do we find this blind _______ of 

illogical ideas by the multitude. Mere 
assertion _______ the leaders seems 
sufficient for the multitude of followers 
to acquiesce. 

 ideas are accepted _______ dispute or 
examination, 

 A. within B. not 

 C. without D. by 

Ans. C 

15.  In the following passage, some of the 
words have been left out. Read the 

passage carefully and select the correct 
answer for the given blank out of the 
four alternatives. 

 The masses of people accept the most 
absurd ideas _______ truth, providing 
they are gravely asserted by some one 
claiming authority. The most illogical 
ideas are accepted _______ dispute or 
examination, providing they are stated 

solemnly and _______ Particularly in 
the respective fields of religion and 
politics do we find this blind _______ of 

illogical ideas by the multitude. Mere 
assertion _______ the leaders seems 
sufficient for the multitude of followers 
to acquiesce. 

 solemnly and _______ _. Particularly in 
the 

 A. authoritatively 

 B. authoritative 

 C. authority 

 D. authorities 

Ans. A 

16.  In the following passage, some of the 

words have been left out. Read the 
passage carefully and select the correct 

answer for the given blank out of the 
four alternatives. 

 The masses of people accept the most 
absurd ideas _______ truth, providing 
they are gravely asserted by some one 
claiming authority. The most illogical 
ideas are accepted _______ dispute or 

examination, providing they are stated 
solemnly and _______ Particularly in 
the respective fields of religion and 
politics do we find this blind _______ of 
illogical ideas by the multitude. Mere 
assertion _______ the leaders seems 
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sufficient for the multitude of followers 
to acquiesce. 

 find this blind _______ of illogical ideas 

 A. acceptance B. accept 

 C. acceptor D. acceptant 

Ans. A 

17.  In the following passage, some of the 
words have been left out. Read the 
passage carefully and select the correct 
answer for the given blank out of the 

four alternatives. 

 The masses of people accept the most 
absurd ideas _______ truth, providing 

they are gravely asserted by some one 

claiming authority. The most illogical 
ideas are accepted _______ dispute or 
examination, providing they are stated 
solemnly and _______ . Particularly in 
the respective fields of religion and 

politics do we find this blind _______ of 
illogical ideas by the multitude. Mere 
assertion _______ the leaders seems 
sufficient for the multitude of followers 
to acquiesce. 

 Mere assertion _______ the leaders 
seems 

 A. with B. by 

 C. to D. at 

Ans. B 

18.  In the following question, out of the four 

alternatives, select the alternative 
which best expresses the meaning of 
the idiom/phrase. 

 Fire the imagination 

 A. Do something unbelievable. 

 B. To destroy a person's dreams or 
ambition by giving discouraging advice. 

 C. To make someone feel very 
interested in something and excited 

about it. 

 D. Advice someone to be more practical 

in an effort to tackle a problem. 

Ans. C 

19.  In the following question, out of the four 
alternatives, select the alternative 
which best expresses the meaning of 

the idiom/phrase. 

 Pulling your leg 

 A. To create trouble for others. 

 B. To succeed by making others fail. 

 C. To trick or lie to someone in a playful 
way. 

 D. To beg for a favour. 

Ans. C 

20.  In the following question, out of the four 
alternatives, select the alternative 
which is the best substitute of the 
words/sentence. 

 A deep cut or tear in skin or flesh 

 A. Laceration 

 B. Termination 

 C. Cessation 

 D. Desistance 

Ans. A 

21.  In the following question, out of the four 
alternatives, select the alternative 
which is the best substitute of the 
words/sentence. 

 Barely sufficient or adequate 

 A. Scant 

 B. Deluge 

 C. Plethora 

 D. Surfeit 

Ans. A 

22.  In the following question, out of the four 
alternatives, select the alternative 
which will improve the bracketed part of 
the sentence. In case no improvement 

is needed, select "no improvement". 

 I worry that social media (is killing) 

creativity. 

 A. is killed 

 B. are killed 

 C. was kills 

 D. no improvement 

Ans. D 

23.  In the following question, out of the four 

alternatives, select the alternative 
which will improve the bracketed part of 
the sentence. In case no improvement 
is needed, select "no improvement". 

 Partition (has been billed) as a 
distressing phase in the subcontinent’s 
history. 

 A. have been billed 

 B. has being billed 

 C. has been bill 

 D. no improvement 

Ans. D 

24.  The question below consists of a set of 
labelled sentences. Out of the four 
options given, select the most logical 

order of the sentences to form a 
coherent paragraph. 

 When we use our 

 A-beauty to group others, we 

 B-personal standards for 
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 C-promote a kind of apartheid 

 A. ACB B. BAC 

 C. ABC D. CBA 

Ans. B 

25.  In the following question, four words 
are given out of which one word is 
correctly spelt. Select the correctly spelt 
word. 

 A. incommunicabal  

 B. incommunicable 

 C. incommunicable 

 D. incomunicabal 

Ans. B 

 

26. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में से 
संबंधित शब्ि युग्म को चुनिए|  
पदिया : गाड़ी : : ? : ? 

A. रथ : पदिया  B. घड़ी : चाप  
C. घर : कमरा  D. अध्याय : 

पुस्तक  
Ans. D 

27. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में से 
संबंधित संख्या युग्म को चुनिए|  
41 : 123 : : ? : ? 

A. 31 : 93 B. 23 : 75 

C. 29 : 95 D. 13 : 45 

Ans. A 

28. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में से 
संबंधित अक्षर/अक्षरों को चुनिए|  
GPQ : ENO : : LNM : ? 

A. IKJ B. JLK 

C. MON D. OQP 

Ans. B 

29. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में से 
विषम शब्ि को चुनिए|  
A. झरिा  B. अक्िेररयम  
C. ििी  D. समुद्र   
Ans. B 

30. िीच ेदिए गये प्रश्ि में, चार संख्या युग्म दिए 
गए िैं| (-) के बायीं और िी संख्या (-) के िायीं 
और िी गई संख्या से तकक  /नियम से सम्बंधित िै| 

तीि उसी एक तकक \नियम के आिार पर समाि िैं| 
दिए गए विकल्पों में से लिन्ि को चुनिए| 

A. 62 – 60 B. 74 – 70 

C. 18 – 16 D. 34 – 32 

Ans. B 

31. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में से 
विषम अक्षर/अक्षरों को चुनिए| 

A. VUTS B. RQPO 

C. NMKJ D. IHGF 

Ans. C 

32. दिए गए विकल्पों में से, शब्िकोश के अिुसार, 
कौि सा शब्ि अंनतम स्थाि पर आयेगा? 

1. Expiration 

2. Expertise 

3. Exposing 

4. Exposed 

5. Explosion 

A. Expiration B. Explosion 

C. Exposed D. Exposing 

Ans. D 

33. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में से 
िुप्त अंक ज्ञात कीजिए| 

91, 73, 164, 237, 401, ? 

A. 720 B. 638 

C. 432 D. 747 

Ans. B 

34. एक अिुक्रम दिया गया िै, जिसमें से एक पि 
िुप्त िै| दिए गए विकल्पों में से िि सिी 
विकल्प चुनिए, िो अिुक्रम को पूरा करे| 

HY, JV, LS, ?, PM 

A. MP B. NP 

C. MN D. PK 

Ans. B 

35. पीयूष तथा िरत की ितकमाि आयु का अिुपात 
11 : 13 िै| 15 िषक पूिक, पीयूष तथा िरत की आयु 
का अिुपात 17 : 21 था| पीयूष की ितकमाि आयु 
(िषों में) क्या िै?  
A. 66 B. 63 

C. 51 D. 78 

Ans. A 
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36. दिए गए विकल्पों में से िि शब्ि चुनिए िो 
दिए गए शब्ि के अक्षरों का प्रयोग करके ििीं बिाया 
िा सकता िै| 
Commissioner 

A. Common B. Some 

C. Miss D. Trainer 

Ans. D 

37. एक विलशष्ट कोड िाषा में, “INDUCE”  को  
“MRHYGI” लििा िाता िै| इस कोड िाषा में 
“DEFECT” को ककस प्रकार लििा िाएगा? 

A. XGIRIB B. BLKTKC 

C. HIJIGX D. RFGAGB 

Ans. C 

38. ककसी निजश्चत कोड िाषा में '÷', '+' को 
प्रिलशकत करता िै, '-', 'x' को प्रिलशकत करता िै, '+', 

'÷' को प्रिलशकत करता िै और 'x', '-' को प्रिलशकत 
करता िै| निम्िलिखित प्रश्ि का उत्तर ज्ञात करें| 
9 ÷ 4 - 30 + 10 x 13 = ? 

A. 46 B. 8 

C. 30 D. 49 

Ans. B 

39. निम्िलिखित समीकरण गित िै| इस 
समीकरण को सिी करिे के लिए ककि िो 
धचन्िों को आपस मैं अििा-बििी करिा 
चादिए? 

8 - 4 ÷ 25 + 12 x 2 = 1 

A. + and x B. ÷ and - 

C. + and ÷ D. - and + 

Ans. B 

40. यदि 11*8 = 6, 19*7 = 24 और 14*6 = 

16, तो 12*9 का माि ज्ञात करें|  
A. 18 B. 12 

C. 8 D. 6 

Ans. D 

41. निम्िलिखित में से कौि सा पि िी गयी सूची 
के क्रम के अिुसार िै? 

ZWXYXYXY, XWZYXYXY, XYZWXYXY, 

XYXWZYXY, XYXYZWXY,__________. 

A. XYXYXYXY B. ZWXYXYXY 

C. XYXYXWZY D. XWZYXYXY 

Ans. C 

42. िो टैजक्सयााँ T और U एक िी स्टैंड से निकिती 
िैं| टैक्सी T िक्षक्षण दिशा में 1 कक.मी. की यात्रा 
करती िै, किर अपिे िदििी ओर मुड़ िाती िै और 
आगे 3.5 कक.मी. िाता िै| इस बीच टैक्सी U पूिक 
दिशा में 2.5 कक.मी. की यात्रा करती िै, किर उत्तर 
में मुड़ िाती िै और आगे 4 कक.मी. की यात्रा करती 
िै, किर यि अपिे के बायीं ओर मुड़ िाती िै और 
आगे 6 कक.मी. की यात्रा करती िै| टैक्सी T के संबंि 
में टैक्सी U किााँ िै?  
A. 3 कक.मी. उत्तर  
B. 5 कक.मी. िक्षक्षण 

C. 5 कक.मी. उत्तर 
D. 3 कक.मी. िक्षक्षण 

Ans. C 

43. प्रश्ि में िो कथि दिये गये िैं जिसके आगे िो 
निष्कषक I और II निकािे गये िैं| आपको माििा िै 
कक िोिो कथि सत्य िै चािे िि सामान्यत: ज्ञात 
तथ्यों से लिन्ि प्रतीत िोत ेिों| आपको निणकय करिा 
िै की दिए गए  निष्कषों में से कौि-सा/कौि-से 
निजश्चत रूप से कथि द्िारा सिी निकािा िा सकता 
िै/सकत ेिैं, यदि कोई िों| 
कथि I: कोई िी प्िाजस्टक पॉलिमर ििीं िोता िैं  
कथि II: कुछ रबर प्िाजस्टक िोत ेिैं  
निष्कषक I: कुछ पॉलिमर रबर िोत ेिैं  
निष्कषक II: सिी रबर पॉलिमर िोत ेिैं  
A. केिि निष्कषक I सिी िै   
B. केिि निष्कषक II सिी िै 
C. िोिों निष्कषक I और II सिी िै   
D. िा तो निष्कषक I सिी िै िा िी निष्कषक II 
Ans. D 

44. निम्िलिखित आकृनत में, आयत समारोि 
नियोिक को प्रिलशकत करता िै, ितृ्त इिस्रेटसक को 
प्रिलशकत करता िै, त्रत्रिुि गेमसक को प्रिलशकत करता िै 
और िगक िारतीयों को प्रिलशकत करता िै| अक्षरों का 
कौि सा समूि उि समारोि नियोिकों को प्रिलशकत 
करता िै िो गेमसक िै? 
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A. BE B. KAB 

C. B D. AD 

Ans. C 

45. एक अिुक्रम दिया गया िै, जिसमें से एक पि 
िुप्त िै| दिए गए विकल्पों में से िि सिी विकल्प 
चुनिए, िो अिुक्रम को पूरा करे| 
XQC, UNZ, RKW, OHT, ? 

A. LFP B. MED 

C. LEQ D. MFQ 

Ans. C 

46. निम्िलिखित प्रश्ि में दिए गए विकल्पों में से 
िुप्त अंक ज्ञात कीजिए| 

57, 52, 45, 36, 25, ? 

A. 14 B. 12 

C. 15 D. 17 

Ans. B 

47. िीच ेदिए गए प्रश्ि में, तीि संख्याओं के चार 
समूि दिए गए िैं| प्रत्येक समिू में िसूरी तथा तीसरी 
संख्या पििी संख्या से ककसी एक तकक /नियम से 
संबंधित िै| तीि उसी एक तकक \नियम के आिार पर 
सामाि िैं| दिए गए विकल्पों में से लिन्ि को चुनिए| 

A. (13, 25, 51) B. (17, 33, 67) 

C. (10, 19, 39) D. (7, 13, 29) 

Ans. D 

48. यदि एक िपकण को MN रेिा पर रिा िाए तो 
िी गयी उत्तर आकृनतयों में से कौि-सी आकृनत प्रश्ि 
आकृनत का सिी प्रनतत्रबम्ब िोगी? 

 

 

A.  B.  

 

C.  D.  

Ans. B 

49. निम्िलिखित उत्तर आकृनत में से कौि सा घि 
दिए गए प्रश्ि आकृनत में से िुिे घि से बिाया ििीं 
िा सकता? 

 

A.  B.  

 

C.  D.  

 

Ans. D 

50. एक शब्ि केिि एक संख्या-समूि द्िारा िशाकया 
गया िै, िैसा कक विकल्पों में से ककसी एक में दिया 
गया िै| विकल्पों में दिए गए संख्या-समूि अक्षरों के 
िो िगों द्िारा िशाकए गए िैं, िैसा कक दिए गए िो 
आव्युिों में िै| आव्यूि-I के स्तम्ि और पंजक्त की 
संख्या 0 से 4 आव्यूि-II की 5 से 9 िै| इि आव्युिों 
से एक अक्षर को पििे उसकी पंजक्त और बाि में 
स्तम्ि संख्या द्िारा िशाकया िा सकता िै| उििारण 
के लिए  ‘D’ को 24, 41 आदि द्िारा िशाकया िा 
सकता िै तथा ‘T’ को 96, 87 आदि द्िारा िशाकया 
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िा सकता िै| इसी तरि से आपको प्रश्ि में दिए 
शब्ि ‘GASH’ के लिए समूि को पिचाििा िै| 
 

Matrix-I 

आव्यूि -I 
 0 1 2 3 4 

0 C G D K M 

1 I B L H B 

2 K B L B D 

3 I A C D E 

4 L D G A E 

 

Matrix-II 

आव्यूि -II 
 5 6 7 8 9 

5 P Q U W R 

6 P Z V P W 

7 U X Q X V 

8 V O T N R 

9 P T U S Y 

 

A. 23,75,44,88 

B. 42,43,98,13 

C. 14,95,13,58 

D. 11,78,20,87 

Ans. B 

 

51. ( )0.1759 0.3041+  का माि _______ िै|  

A. 0.4802  B. 0.4801  

C. 0.4701 D. 0.4811  

 

Ans. B 

52. यदि एक संख्या के िोगुिे में 16 िोड़िे पर 
पररणाम ििी आता िै िो उसी संख्या को 6 से गुिा 
कर के 4 घटािे पर आता िै, तो संख्या ज्ञात कीजिये|   
A. 4 B. 5 

C. 6 D. 7 

Ans. B 

53. यदि x 5 x
5,

x 5 – x

+ +
=

+
 िै, तो ‘x’ का माि 

ज्ञात कीजिये| 

A. 1 B. 2 

C. 3 D. 4 

Ans. D 

54. यदि 6 3 7 2
a b 6

108 50

+
= +

+
, िै, तो 6a

b
 का 

माि ज्ञात कीजिये| 

A. 9 B. 19 

C. 38 D. 42 

Ans. B 

55. यदि के कोण का न्यूिता-पूरक उसेक समपूरक 
का (5/2) िै तो कोण का माि ज्ञात कीजिये|  
A. 10° B. 15° 

C. 20° D. 30° 

Ans. D 

56. यदि के त्रत्रिुि के िुिाओं का अिुपात 9:6:4 
िै तो उस त्रत्रिुि को ________ किा िाता िै|  
A. समकोण  B. अधिक कोण   
C. न्यूि कोण   D. सिी गित िैं   
Ans. B 

57. पुिीत िे एक परीक्षा में 10% अंक प्राप्त ककए 
तथा 50 अंकों से अिुत्तीणक िो गया| यदि िि 40% 

अंक प्राप्त करता िै, तो उसे उत्तीणक अंकों से 25 अंक 
अधिक प्राप्त िोत े िैं| परीक्षा के लिए उत्तीणक अंक 
क्या िैं?   
A. 250 B. 200 

C. 150 D. 75 

Ans. D 

58. एक थैिे में 10 रुपये, 2 रुपये तथा 1 रुपये के 
लसक्के िैं| 10 रुपये, 2 रुपये तथा 1 रुपये के लसक्के 
का मूल्य क्रमशः 15 : 8 : 1 के अिुपात में िैं| यदि 
लसक्कों की कुि संख्या 273 िै, तो सिी लसक्कों का 
कुि मूल्य (रु में) क्या िोगा?   
A. 1008 B. 924 

C. 1102 D. 1218 

Ans. A 

59. विवपि 6 िीटर तरि B में 3 िीटर तरि A 
लमिाता िै तथा मोदित 15 िीटर तरि B में 8 
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िीटर तरि A लमिाता िै| िोिों लमश्रणों में तरि B 
के प्रनतशत का क्या अिुपात िै?   
A. 26 : 25 B. 51 : 32 

C. 46 : 45 D. 34 : 25 

Ans. C 

60. 9 क्रमागत प्राकृनतक संख्याओं का औसत 41 
िै| इि संख्याओं में से बड़ी संख्या क्या िै?   
A. 37 B. 44 

C. 46 D. 45 

Ans. D 

61. एक रालश पर 12.5% की िावषकक िर से 
सािारण ब्याि मूििि का 5/4 िै| समय अिधि 
(िषों में) क्या िै?   
A. 12.5 B. 8 

C. 10 D. 15 

Ans. C 

62. यदि के मेि का क्रय मूल्य, विक्रय मूल्य का 
62% िै, तो िाि प्रनतशत क्या िै?  
A. 43.42 B. 37.45 

C. 61.29 D. 71.35 

Ans. C 

63. एक पतिूि का अंककत मूल्य 3510 रु िै| 
िकूाििार 40% की छूट िेता िै तथा 17% िाि 
कमाता िै| यदि कोई छूट ि िी गई िो, तो िाि 
प्रनतशत क्या िोगा?   
A. 63.8 B. 95 

C. 85 D. 74.6 

Ans. B 

64. 
4 4

4

16 625

256

+  का माि क्या िै? 

A. 1.75 B. 1.25 

C. 1.6 D. 1.5 

Ans. A 

65. M एक िीिार को पूरा करिे में N से 60% 
अधिक समय िेता िै| यदि िे लमिकर उस िीिार 
को 24 दिि में पूरा करत ेिैं, तो N अकेिे उसे पूरा 
करिे में ककतिे दिि िेगा?  
A. 36 B. 39 

C. 42 D. 34 

Ans. B 

66. एक िड़का 42 कक.मी./घंटा की गनत से एक 
गाड़ी चिा रिा िैं| िि प्रत्येक 11 कक.मी. के अंत 
पर 8 लमिट के लिये रुकता िै| 84 कक.मी. की िरूी 
तय करिे के लिए िि ककतिा समय (लमिट में) 
िेगा?    
A. 138 B. 142 

C. 156 D. 176 

Ans. D 

67. यि रेिा ग्राि िशाकता िै कक ककशोरों द्िारा 
प्रनतदिि टीिी िेिेिे के लिए औसत ककतिे घंटे 
त्रबतात े िैं| इस आरेि का अध्ययि करें और 
निजम्िलिखित प्रश्िों के उत्तर िें|  

 

ककस उम्र में ककशोर टीिी को िेििे में सबसे कम 
घंटें त्रबतात ेिैं? 

A. 17 B. 15 

C. 13 D. 18 

Ans. C 

 

68. यि रेिा ग्राि िशाकता िै कक ककशोरों द्िारा 
प्रनतदिि टीिी िेिेिे के लिए औसत ककतिे घंटे 
त्रबतात े िैं| इस आरेि का अध्ययि करें और 
निजम्िलिखित प्रश्िों के उत्तर िें| 
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14 िषक के बच्चों और 18 िषक के बच्चों द्िारा 
प्रनतदिि टीिी िेििे में त्रबताये गये घंटों का अिुपात 
क्या िै?  
A. 7 : 3 B. 3 : 7 

C. 5 : 7 D. 7 : 5 

Ans. B 

 

69. यि रेिा ग्राि िशाकता िै कक ककशोरों द्िारा 
प्रनतदिि टीिी िेिेिे के लिए औसत ककतिे घंटे 
त्रबतात े िैं| इस आरेि का अध्ययि करें और 
निजम्िलिखित प्रश्िों के उत्तर िें| 

 

15 िषक के बच्चों की तुििा में 17 िषीय बच्चों 
द्िारा प्रनतदिि टीिी िेििे में त्रबताये गये घंटों की 
संख्या _____ से अधिक िै|    
A. 25% B. 20% 

C. 16.7% D. 30% 

Ans. A 

70. यि रेिा ग्राि िशाकता िै कक ककशोरों द्िारा 
प्रनतदिि टीिी िेिेिे के लिए औसत ककतिे घंटे 

त्रबतात े िैं| इस आरेि का अध्ययि करें और 
निजम्िलिखित प्रश्िों के उत्तर िें| 

 

16 िषक के बच्च ेके सप्ताि में टीिी िेििे के लिए 
ककतिे घंटे िचक करत ेिैं?   
A. 25.5 B. 25 

C. 21 D. 22.5 

Ans. C 

71. एक समबािु त्रत्रिुि का क्षेत्रिि 9√3 िगक 
सेंटीमीटर िै| इसकी िुिा (सेंटीमीटर में) ज्ञात करें|   
A. 3 B. 6 

C. 12 D. 18 

Ans. B 

72. एक ितृ्त का क्षेत्रिि 38.5 िगक सेंटीमीटर िै| 
इसका व्यास (सेंटीमीटर में) ज्ञात करें|  
A. 7 B. 14 

C. 10 D. 20 

Ans. A 

73. 7 सेंटीमीटर व्यास िािे एक अद्किगोिे के सति 
का कुि क्षेत्रिि (िगक सेंटीमीटर में) ज्ञात करें|  
A. 105.5 B. 99 

C. 77 D. 115.5 

Ans. D 

74. ΔXYZ में Y पर समकोण िै| यदि m∠Z = 

30°, तो (cosX - 1/√3) का माि ज्ञात करें|  
A. 3/2 B. 1-√2 

C. (4-√3)/2√3 D. (√3-2)/2√3 

Ans. D 

75. ΔABC में कोण B का माप 90° िै| यदि sinA 

= 15/17 और AB = 0.8 सेंटीमीटर िै, तो िुिा 
BC की िंबाई (सेंटीमीटर में) क्या िै? 
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A. 1.5 B. 1.7 

C. 2 D. 2.5 

Ans. A 

 

76. पादटकलसपेटरी िोट्स (PNs) निम्िलिखित में से 
ककस से संबंधित िैं?  
A. िारत की समेककत निधि   
B. वििेशी संस्थागत नििेशक   
C. संयुक्त राष्र विकास कायकक्रम   
D. बेरोिगारी संबंधित सूचकांक   
Ans. B 

77. निम्िलिखित में से ककस िषक में िारतीय िाद्य 
निगम (FCI) स्थावपत ककया गया था?   
A. 1955 B. 1960 

C. 1965 D. 1970 

Ans. C 

78. मािसूि शब्ि का तात्पयक __________ िै|   
A. ििाओं का सिैि एक िी ओर बििा   
B. ििाओं का बिुत तिेी से बििा   
C. ििाओं का बिुत िीमी गनत से बििा   
D. ििाओं के रूि का बिििा   
Ans. D 

79. निम्िलिखित में से कौि-सा िगर गंगा ििी के 
तट पर जस्थत ििीं िै?   
A. कािपुर   B. पटिा   
C. िाराणसी   D. िििऊ   
Ans. D 

80. निम्िलिखित में से ककस िड़प्पाकािीि स्थि के 
ििि निमाकण के लिए कच्ची ईंटों का प्रयोग बिुतायत 
में ककया गया था?   
A. मोिििोिड़ो   B. िड़प्पा   
C. कािीबंगा   D. चन्िूिडो    
Ans. B 

81. निम्िलिखित में से कौि-सा समाचार-पात्र मिि 
मोिि माििीय से संबंधित ििीं िै?  
A. िीडर   B. कामरेड   
C. दििंसु्ताि   D. अभ्युिय  
Ans. B 

82. िैि िमक का बास्तविक संस्थापक ककसे मािा 
िाता िै?   
A. पाश्िकिाथ   B. ऋषििेि   
C. िेलमिाथ   D. अररष्टिेलम   
Ans. B 

83. 7 िें अंतरराष्रीय िू िि सम्मेिि का आयोिि 
ककस िेश िे 11-13 दिसम्बर, 2017 को ककया था? 

A. चीि  B. िारत  
C. िक्षक्षण अफ्रीका   D. ऑस्रेलिया  
Ans. B 

84. ििंबर 2017 में सम्पन्ि 23 िें कोिकाता 
अन्तराकष्रीय किल्म मिोत्सि (KIFF) में अंतराकष्रीय 
किल्म स्पिाक शे्रणी के अंतगकत ककस किल्म को 
सिकशे्रष्ठ किल्म का पुरस्कार लमिा?   
A. िोस पेरोस  
B. स्िाि  
C. कुपि  
D. बर्डकस आर लसधंगग इि ककगािी   
Ans. A 

85. पाककस्ताि ककस साि एक संघीय गणराज्य 
बिा?   
A. 1948 B. 1956 

C. 1971 D. 1975 

Ans. B 

86. निम्िलिखित में से कौि सा तत्ि सिाकधिक 
ऋणात्मक िै?   
A. फ्िोरीि   B. सोडडयम   
C. क्िोरीि   D. ऑक्सीिि   
Ans. A 

87. बोिर मॉडि निजम्िखित में से ककससे संबंधित 
िै?   
A. प्िम पुडडगं लसद्िांत   
B. िालिकीय लसद्िांत   
C. ऊिाक के पररमाणीकरण की अििारणा   
D. इिेक्राि की ििुरी प्रकृनत   
Ans. C 
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88. निजम्िलिखित में से कौि िारतीय संवििाि की 
संघ सूची के अंतगकत आता/आत ेिै/िैं?  
I. रक्षा   
II. अन्तराकज्यीय व्यापार तथा िाखणज्य   
III. बैंककंग   
A. केिि I 
B. केिि II 
C. िोिों I तथा II 
D. I, II तथा III सिी  
Ans. D 

89. िारत में, वित्तीय आपातकाि अधिकतम ककतिी 
अिधि के लिए बढाया िा सकता िै?   
A. छि माि   B. िौ माि   
C. िो िषक   D. अनिजश्चतकाि   
Ans. D 

90. िि प्रककया जिसमें के िीि अिेक टुकड़ों में 
काटा िा सकता िै तथा प्रत्येक टुकड़ा िए िीि में 
विकलसत िो िाता िै, ________ कििाता िै|   
A. पुिरुभ्द्िि   
B. मुकुिि   
C. बीिाणु समासंघ   
D. कोई विकल्प सिी ििीं िै   
Ans. A 

91. कौि सा वििज्योतक तािों तथा िड़ों की िंबाई 
में िदृ्धि करता िै?   
A. शीषकस्थ वििज्योतक   
B. पाश्िीय वििज्योतक   
C. अन्तविष्टक वििज्योतक   
D. आसंधि वििज्योतक   
Ans. A 

92. दिसम्बर 2017 में, ‘पीएमिीिीिाई’ िामक 
योििा िोकावपकत की गई थी| इसका उद्िेश्य 
िदृ्िािस्था में सामाजिक सुरक्षा प्रिाि करिा िै| इस 
योििा का अंतगकत अधिकतम िरीि मूल्य की सीमा 
क्या िै?   
A. 5,00,000 रु  

B. 7,50,000 रु 

C. 10,50,000 रु 

D. 12,50,000 रु 

Ans. B 

93. चीि द्िारा िोकावपकत विश्ि के सबसे पििे पूणक 
विद्युत माििािक ििाि में ककस प्रकार की बैटरी 
का उपयोग ककया गया िै?   
A. जिंक-काबकि बैटरी   
B. लिधथयम-आयि बैटरी   
C. जिंक-एयर बैटरी   
D. िेड-एलसड बैटरी   
Ans. B 

94. िििरी 2018 में, अटि पेंशि योििा 
(एपीिाई) िे 80 िाि ग्रािकों के पार ककया िै| 
एपीिाई के अंतगकत िािाथी अधिकतम मालसक पेंशि 
की ककतिी रालश प्राप्त कर सकत ेिैं?   
A. 4000 रु  B. 5000 रु 

C. 10,000 रु D. 15,000 रु 

Ans. B 

95. 27 िििरी 2018 को, इिेक्रॉनिक्स तथा 
सूचिा प्रौद्योधगकी मंत्रािय िे मदििा स्िास्थ्य तथा 
स्िच्छता के लिए कौि सी पिि िोकावपकत की िै?  
A. स्त्री स्िालिमाि  
B. मदििा स्िालिमाि  
C. िारी स्िालिमाि  
D. िारी शजक्त  
Ans. A 

96. ककसी ध्िनि तरंग की तरंगिैिैियक तथा िेग 300 
मीटर/सेकंड िै| इसका आितक काि (सेकंड में) ज्ञात 
करें|  
A. 900 B. 0.02 

C. 450 D. 0.01 

Ans. D 

97. ध्िनि िस्तुओं के ________ से उत्पन्ि िोती 
िै|  
A. सतत  B. एकसमाि  
C. जस्थर  D. कंपमाि  



13 
 

Ans. D 

98. _________िीिमंडि के िैविक घटक को 
बिात ेिैं| 
A. नििीि तथा सिीि िस्तुएाँ  
B. सिीि िस्तुएाँ   
C. िनिि  
D. िायुमंडि  
Ans. B 

99. निजम्िखित में से कौि सा कथि सत्य िै? 

A) फ्रांस िे 2017 िल्डक टीम शतरंि चैंवपयिलशप 
की मेिबािी की|  
B) 2017 की प्रो कबर्डडी िीग में अलमत िुडा बंगाि 
िाररयसक के लिए िेिे|  
C) 2017 में िेब्रोि िेम्स एिबीए टीम न्यू ओलिकयंस 
पेलिक्न्स के लिए िेिे|  
A. केिि B 

B. केिि C 

C. A और B िोिों  
D. कोई विकल्प सिीं ििीं िै  
Ans. D 

100. एचटीएमएि में,_________ युग्म सेि के 
लिए िै तथा जितिे युग्मों का आप प्रयोग करत ेिैं 
िि आपकी पंजक्त ककतिे सेिों में वििक्त िोगी, यि 
संख्या नििाकररत करेगी|  
A. <table></table> 

B. <tr></tr> 

C. <td></td> 

D. <th></th> 

Ans. C 

  


